
. szám. 
Mogjelenik mindennan a délutáni órákban. mei 

Előfizotesi di]: 
Egész évre 12 ft, félévre 6 frt, év- 

negyedre 3 tt o. é. : ! 

Melyben előfizethetni Demjén L, és Keresz- 
tesy Pál urak kereskedésében, hol egyes szá- 

mok is kaphatók. 

Szerkeretől szállás: belső-tordautcza a me. sz. 

Kiado-nivatat: A tanacsház mellett, az emelet 

- hátsó részében. 
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A józan politika eljárása. 
Sur tout pas trop de zélel 

(KNG.) A józan politika feladata: egyesitni 

a jóravaló, ugyanazon nemes és magasztos czélra 

törekvő erőket; kibékitőleg hat jobbra és balra; 

nem halmoz a kölcsönös közeledés utjára akadályt 

akadályra, hanem finom tapintattal, a politikai 

küzdelem terén, az élettapasztalat utján szerzett 

bölcs belátás lelki szemeivel, s tökélyesbült poli- 

tikai érzékkel keresi fel az elvi ellentétek kiindulási 

pontját, kutatja a kiegyeztetés modozatát, s azt 

ugy igyekszik alkalmazni, hogy a nemzeti erők 

minél nagyobb összege, minél nagyobb sikerrel 

szolgálhassa az állam javát, népe boldogulását, al- 

kotmányos szabadságát, közműveltségben, közva- 

gyonosodásban való haladását. 

A hazánkra nézve egyedül üdvös, 
józan po- 

litika irányát jelölik meg Deák Ferencz 
nagy ha- 

zánkfiának legutóbb mondott eme szavai; „nem 

elég, nam szabad egyedül a multra tekinteni; 
z ra 

tekintenünk kell fökép aj--. 

Vajjon hallgatnak-e a haza bölcsének sza- 

vaira azok, kik most a választási küzdelem alkal- 

mából politikai ellenfeleink kiirtására buzdita
nak ? 

nem tüzet és vasat értenek Ők ez alatt, hanem 

politikai maneuvre és eszközökkel való megsem- 

misitést. 

Legyen szabad nekünk abban kétkedni 

Hallják a mester szavait, de érteni nem akar- 

ják, vagy talán azok értelmét felfogni nem
 tudják; 

mert Deák Ferencz azt mondja: „óhajtom,hogy 

véleménykülönbségek igen fontos tárgyakban is 

legyenek. 

Nem igy gondolkoznak azok, a kiket rut ön- 

zés tüzel gyülőletre; kik a más politikai vélemé- 

nyen levőket elnémitani szeretnék, hogy saját tol- 

dott-foltozott bölcsességük tulzásainak csalhatlan- 

ságát proclamálhassák. Vannak ilyenek közöttünk 

is, a kiknek tollharozát – mert elvharoznak az ő 

küzdelmöket nevezni nem lehet — a haza bőlcsé- 

nek szavaihoz mérve, mindenki beláthatja, s ma- 

guk is bevallhatnák: hogy nem deák-pártiak 

azok, kik a halálos gyülölet hangján szólanak po- 

fitikal ellenfeleikről; valamint nem hazafiak azok, 

akár jobbra, akár balra sorakozzanak, kik a poli- 

tikai meggyőződés különfélesége miatt egymás el- 

lenségeivé igyekeznek tenni hazánk polgárait. Az 

ilyen politikai eszelősek nem tekintenek sem a 

multra. sem a jövőre; csupán a jelent akarnák 

kizsákmányolni s — talán öntudatlanul — de 

ezt sem a haza javára. 

Nemzetünk nem oly nagyszámu és hatalmas, 

hogy az általános átalakulás közepette egész pár- 

tokat nélkülözhetne, avagy épen azok megsemmi- 

sitésére vállalkozhatnék; e törekvést Deák Fe- 

rencz szavai is elitélik, a minthogy az afféle hir- 

detését csak a politikai eszeveszettség vállalhatja 

magárá. 

A teendő tömérdek, a mi végrehajtatott csak 

az alap; sok, szerfelett sok még az, a mit erre 

épitenünk kell, hogy Európa cultur nemzetei közt 

emelt fővel megallhassunk ; ezért nem szabad 

egyedül a multra tekinteni, „tekintenünk kell főkép 

a jövőre.! 
Azon időben, midőn még a szabad sajtót 

Magyarország csak hiréből ismerte, s erőszak és a 

censurák különféle nemei damoklesi kardként függ- 

tek a gondolkozók és irók fejei folőtt, volt a 

nemzetnek egy kedvencz vezérezikkirója, ki egy- 

szerre vigasztalt és lelkesített; bátran es tapintattal 

vedte jogainkat, s oly finom és mégis élesen be- 

ható dialecticával bonczolta a legkenyesebb kér- 

déseket is, hogy czikkeinek sorai közt olvasva 

hindegyre felkiáltottunk : hogy mert ehez és igy 

szólanii A nemzetnek e kedvencz journalistája ma 

a „Pester Lloyd" főszerkesztője (Fk.) Falk 

Miksa. 

Megvalljuk, mi mindig nagy figyelemmel ol- 

vassuk a ,P. Lloydé e nagytekintélyű lapunk fő- 

czikkert, memosak a nemzetgazdaságiakat, de a 

poliukaiakat is; kétszeres figyelemmel akkor, ha a 

jegynelküliség az államférfiui tapintattal biró szer- 

kesztő gondolatait jelzi. Itéletét megismerni a po- 

litikával foglalkozó hirlapiróknak csaknem nélkü- 

lözhetlen; mert azt el nem vitathatja senki, hogy 

ily tárgyilagos birálatot, mélyreható fejtegetést 

vajmi ritkán talál a magyar napisajtó többi organu- 

matban. 

A ,Pest. Lloyde jegynélküli főczikke körül- 

belől igy reflectál a jelen választási küzdelem eree 

ményeire: 

Pártunk győzelmei fölött nem jonzunlt 
„nekünk is még sokat kell tenni, hogy azt a bi- 

zalmat, melylyel a nemzet nagylelküen megtisztelt, 
legalább utólagosan teljesen és egészben kiérde- 

meljuk. Világos és kétsegtelen ellenben az, hogy 

a nemzet tulnyomó többsége Deák Ferencz 

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT NAPILAP. 

zászlóját ismeri el olyannak, mely az orszási] 
got békére, szabadságra, boldogulásra ve- 
zérli, s hogy mostántól fogva elhatározta e 
zászlót még nagyobb számmal követni.4 

Mihelyt ez — igy folytatja a ,„Pest: Lloydá 
— a hátralevő választások által bebizonyult, a 
mi kétséget sem szenved, – mihelyt a Deákpárt 
bebizonyitotta az ellenzéknek, hogy maga meg- 
mentése, s erősbitése végett nem szorul transac- 
tióra, s a leghevesebb ellenagitatió daczára nagy 
többséggel lép be az országházába, 2— mihelyt ez 
megtörténik: „még egyszer kezet nyujtunk a 
tulsó oldal szabadelvü, haladásbaráti elemeil- 

nek, hogy szövetkezzenek velünk a haza 
ezellemi és anyagi érdekeinek emelésére,1 
hogy ez érdekeknek szenteltessék azon erők egész 
összege, melyek eddigelő mindkét oldalon gyü- 
mölcstelen küzdelemben pazaroltattak el, ott tá- 

madásra, itt védelemre. Örülni fogunk, s a hazára 

nézve csak üdvös lenne, ha ezt a kezet ép oly 
szeretettel fogadnák a tuloldalon is 

A vaiasztási küzdelmet az ellenzék le- 

győzésére minden erőből, teljes erélylyel kell 

folytatni, hogy minél nagyobb sikert vivhassunk 

ki; mert ,minél bátrabban és kitartóbban folytat- 

juk a harczot, minél jelentékenyebbek lésznek az 
eredmények, — annál könnyebb és tisztesb lesz 
mindkét félre nézve a választási csata bevégeztével 
a békét megkötni, s a közjogi oppositió elbukásá- 
val egyidejüleg ünnepelni meg egy nagy, valódi 
szabadelvű — s ha akkor még szükséges lenne 
— egyszersmind ellenzéki párt megszületését 

igy végzi a ,Pest. Lloyd". 
Mi ezt a nézetet helyesnek tartjuk — a jo 

vöre; mert Deák azon jun. 19-ki bölcs szavait 

tartjuk szemelőtt: hogy a „mi eddig történt, in- 
kább csak az alapot vetette meg, inkább csak le- 

hetővé tette, hogy jövőre az eddigi alapon tovább 

működhessünk 
Küzdjünk tehát becsülettel, de erélylyel, tü- 

relemmel, de elhatározottsággal; szerezzünk a 
Deákpártnak minél fényesebb gyözelmet, hogy 
azután kezet fogva mai elleneink javával, kettőz- 
tetett erővel szolgálhassuk a reformok ügyét, s ott 
is ily hévvel versenyezzünk a jó megalkotásában, 
mint most versényzünk elveink győzelmének 
biztositásában. 

Br. Bánffy Albert megnyitó-be- 
széde. 

CA kolozsvári Deákpárt jun. 23-ki nagygyülésén) 
Tisztelt pártgyülésl Örömmel üdvözlöm önöket, 

midőn e rendkivüli szép számmal összegyültökből követ- 

keztetve, nemcsak alkotmányos jogaik gyakorlásának 

szándékáról győződtem meg, de hinni akarom, hogy nem- 

zetünk, hazánk és e nemes város érdekeit felfogva, a be- 
következendő képviselőválasztás alkalmával tömörülni 
fognak érvényt szerezni szavazatuknak, s ez által mint e 
hazában az értelmiség, vagyon és fejlődő ipar központ- 

jából, irányt adandnak a jövő teendőknek. 

Nem kivánom hizelgőleg ezen nemes város érde- 

meit, álkozatkészségét felsorolni, melyeket nemzetiségünk 
fenntartása, a közmiveltség előmozditása,sokszor a fenye- 

getett haza védelmében is, a multban tanusitott; iskább 

csak jövőjére kivánom figyelmezt tni, melynek virágzóvá 

tétele, jelen visznnyaink felhasználásával egyedül mi tő- 
lünk függ, — elérése csak.együttartás, mérsékeltség, az 

állándó béke fentartása által eszközölhető. 
Ha visszatekintünk, a közelmuliban anyagi ha- 

nyatlásuok főoka a hitel nem létében keresendő, de kü- 
lönösen abban, hogy a váltóeljárás s a hitel fenntartá- 
sáért a felhajtásoknál szükséges keményebb rendszabályok 

elobb hozattak be, mint megadatott a lehetőség, a hitel 

megszerzésére; jelenleg a törvényhozás gondoskodott a 

telekkönyvek behozatala által, a hitelnek biztos alapra 

fektetéséről; már is számos in ézeleink felvirágzása ta- 
nuskodik, a vállalkozó szellem gyarapodá-áról, s a na- 

ponta növekedő pénzforgalom kétségbevonhatlan jele a 

kezdődő haladásnak. De az értékre fektetett hitel, ha 

könnyebbségül szolgál is azoknak, kik fekvoséggel bir- 
nak, s előidézi a forgalomnak némi lehetőségé, de nem 
elégiti ki az üzletvilág m ndig terjeszkedő követelményeit 

s különösen nem szolgál elég segitségül a fejlődő ipar 

naponta növekedő szükségeiben; — a személyes hitel 
uraim azon egyedüli eszkoz, mely ugy a kereskedelemben 

felvirágzást, mint különosen az iparos osztátyban az elő- 
menetelt, gyarapodást elősegtti; ne higyjek azonban, mi- 

szerint ennek megszerzésére elégséges a szemelyes be- 

csületesség, szorgalom és kitartás, a jelen materialis 

lapodásában, az állandó brke fenntartásaban talál 

Ha egyesek anyagi jobblétük biztositásának eszkö- 

zéül hitelünk fenntartását alhtám s annak áll nlósagát 

egyedül a béke fenntartásátol feltétetezem : mennytvel 

támsszkoklsa enosak! a mudastásokat nfótoln, de a 

kor igényeinek megfelélni van hivatva. m a 

Sokan már is tulzotthak állítják a Béke föliavarááaó 

méljük; de ugyánakkór taláni mentségül elleneink is hi-8 

fenntartásáért, Lz téttelfazouban! mázitólagohatáoka kedé-i1 
lyekre, s felforáatat kivánnák előbb mindent, hogy a ki- 

merült haza később 'segély helyett = tanácsunkra szó - 

mljon. Felforgattak minden pietást, felköltötték a szen- 
vedélyek leggyávább nemét: a folytonos gyanüsitást, be- 
hatva a családi szentélyekbe, széttépték a természet szoros 
lánozait, apát fiú, testvért testvér ellen lázitanak, hogy 
nemesebb érzületükről megfeledkezve, szeszélyeiknek fel- 

használhassák, — megingatták az önalkotta törvényeink 

iránti tiszteletet, mely egyedül képes századokon át al- 

kotmányunkat fenntartani, nevetségessé teszik — megölik 

a vallásos hitet, hogy a szenvedőknek egy szebb jövő 

iránti reményeik is elenyésznek, 
Sokszor vészfellegek csoportosultak szerencsétlen 

hazánk egén — állitom, terhesebbek a mostaniaknál soha. 

pénzvilág biztonságot csak a politikai viszonyok megál- 

inkább életfellétele ez egy fejlődő államnak, de klgmassme 

városunknak, mely elhagyott provinczialis helyzetéből a 

civilisatio árjától elragadtatott, s móst egyedül önerejére 

Nem kivánok becses türelmökkel visszaélni, vagy törté- 

nelmi adatokra htvatkozni, — a közelmultak, az 1848 ki 
állazotnak összehasonlítása jelen helyzetünkkel meggyőz- 

et mindenkit, miszerint ezen szinielt élet halál- harcz 

nem az elvek feletti küzdelem, de a személyes ki nem 

elégitett hiuságnak csak jajveszéklő lármája. 
Ha jellemezni kivánjuk az 1848-iki állapotot, az 

akkori mozgalmakat figyelemmel kisérjük, nem nevez- 

hetjük azokat egyébnek, mint a törvényesség küzdelmé- 

nek a hatalom — az alkotmányosságnak az absolutismus 

ellen. E jelen küzdelem uraim, itéletőkre bizom, mi 

egyéb ? mint a féktelenségnek harcza a törvényesség — 

lépést jelezne; a testvériség, egyenlőség, szabadság 

akkor csak hiresztelt eszméi most ténynyé váltak — szőó- 

lásszabadság a lázitásig fajult, — a korlátlan szabadsajtó, 

feledve nemesebb hivatását, a féktelenségig sülyedt. Ha- 

zánk integritásának helyreállitása, — nemzeti létünk su- 

prematiája csak halva született törvények áltál volt biz- 

tositva, mégis felköltötte az idegen nemzettségek élet- 
halál harozát a közös haza ellen. Most a megkötölt béke 

alatt kivíva, – mindkettő ténynyé vált — s mégis, fáj- 

dalom] mit kell tapasztalnunk, hogy tulajdon véreink a 
szenvedélytől elvakitva, szövetkezni akarnak az alkotmá- 
nyunkat felforgatni ohajtó elemekkel, Kérdem, mi legyen 

tehát bününk, melyért a hazaárulás vádjával bennünket 
terhelni nem átalják ? Az-e, hogy azon 1848-ban vallott 

elveknek állandóságot, — jövönknek biztonságot szer- 
zendők, az 1867-ben kötött kölcsönös szerzödés által, 
hazánk függetlenségét, önkormányzatunk szabadságát 
biztosítjuk ? Tehettünk-e egyebet józan észszel? midőn 

a 18 évi folytonos küzdelemtől kimerülve, nem volt egyéb 
választás, mint egy fegyverrél kezünkben, e sokat szen- 
vedett haza jövőjét ujból az eshetőségeknek kitenni, vagy 
felhasználva a kedvező körülményeket, aru maaka 

beke által biztositani ? 

Hogy a történelem igazolandja eljátásunkat, nem 

szükség suppositiókkalélnem; az európai általános rész- 

vét, — érdekeltség már a jelenben is helyesli tetteinket ; 

hazánknak önálósága, — kereskedelmünk felvirágzása, 
az iparnak fejlődése, a pénzforgalomnak napontai növe- 

kedése kétségbevonhatlan győzelmei eljárásunknak, de 

legnagyobb eredmény uraim azon erkölcsi presstbm 

lyet a közvélemény ellenfeleinken gyakorol, midőn uja 

1867-iki kiegyezést kiindulási alupul ök is elfoga 

nyok, sok függő kérdés ek fegyver által dönteltek el, ugy 

a győzök, miut legyőzettek belügyeikkel elfoglalva a b 

két fentartani törekszenek. Két nagy nemzet fegyverei- 

nek győzelme által dicsőségének tetőpontját érte el, de 

uraim nem elleneiknek legyőzése az, mi őket nagygyá 

teendi, vagy jövő nagyhatalmi allá-ukat biztosítan 

egyesülése ezen nagy nemzeteknek — kiegyenlité 

z0s érdekeiknek képes egyedül jö őjuket biztos 

fektetni. Hogy igy fogják fel ők is helyzetüket, tekintsék 

uraim jelen müködésüket, a helyett, hogy önhiuságtól 

elragadtatva, vagy győzelmeik mámorától elvakítva ter- 

jeszkedesi vágyaikat növelnék, a megtartásra 

minden törekvésüket, s az egyesült egy mnemzet — a regi 

kiegyenlitui törekszik. 

Hasonlitsuk uraim ezekhez tulajdon holyzettnkat. 

váletes úl e s egyszeri beiktatás kl 
Kstetesekölkftvuek zló ban, Demjen La 

irántt aggodalmainkat és ekepzelt rétmnek, rés áflitják; d 

hogy pártudk erősödését csak ez alaptalan félelemtől re-n 

resztelik szóban és irásban őszinte szándokukat; a béke 

a felforgató elemnek a megállapodás ellen. Részletezzük 
uraim, pártunk egyes telteit; nem foguak találni egyet 

sem, mely az 1848-ban vallott elvektől eltérőleg vissza- 

progmmmjaikban mindenfelől hurdetni látjuk, hogy az 

Sokban változtak uraim már is az európai viszo- 

fordtják ! 

institurióknál fogva sokban mégd hülőn, erdeoke ere 

k Dizni ? midőn lájuk, naponta tápa 
még le jelen béke s kölcsönös Ki 
is elleneink"irigy szemekkelünézi 

nek ellönzékünkkel, de tem azér 
megnyerésére segitsék, t 

feldőntve, többségök a 
semmisitsék; Sokba 

zott az állásn látunk hatalmásokat 1jövőjö 
végett egyesülni, szövetséget kötni, a rend- és békeza. 
vasók ellen. Ne kényszeritsük uraim közös 
a kedvező körülményeket telhoszná 
ellen külvédelmét, szövetséget Keresni, 
szenvedni fog alkotmányos életünk de 
lesz nmbzekségánk: saítjat felelt. a o ánás konn 
hullatni sd s nae s 

Visszaéltem nár is 
hegy szenvedély vagy elfogultság 

. 
szentebb meggvözdssem sugal 

getnek, — buzditni az együtta 

pes a vészt elháritani, törekvést 
elkesíteni, hogy az 

ságát fel ne áldozzák; ( 
E nemes város tisztelt g 

tott mérsékeltsége hinnem e 

gy ieggyőrödnek, ss szeml 
előmentét, felejtve a 

zssd 

volna világos jele annak: hogy a köző 
létének 

Metkt vaget gk. 

yobb 0 
keresztül a seksél Goröghonna 

serosztéb korszaknak minden törve 

A gors és szerencse kedvezelt mi nékünk onállásunkat hát 

biztositani, az előrelátás tanácsolta, ájkedvező atkalmat 



itetéből annak i letette vagyis törvé- 
odójával, s az uralkadónak többi országainak 

lépeivel megalkudott, kiegyezett, - nemde nem azt 
kivánta-é az igazság, nem azt követeltezé a józan ész, 

azt parancsolta-é az általam már felemlitett szent 

elv, nem azt hozta-é magával a parlamentarismus elve : 
ra, egkzisn a tobbség határozata és 

nban mit tapasztaltunk evvel szemben, mit tett 
az 1867 ki országgyülésnek azon töredéke, mely magát 

gy többséggel szembe állitotta ? meghajlott-é a 
többség akaratának, hódolt-é a megalkotott és szentesi- 
tett törvényeknek, elfogadta é a többség által létrehozott 
kiegyezést oly alapnak, melyen az alkotmányt felépiteni 

kelletik ? feleljen erre a történet! ezt nem engedte az 

Ambitio. 

Azon töredék mind ezen emlitett igazságok és 
kötelességek ellenére mereven ragaszkodott egy általa 

teremtett oly alaphoz, melyet az ország többsége a jelen 
idő viszonyai szerént a pragmatiaa sanctio alapján el nem 

fogadhatott, helyesnek és a hazára nézve üdvhozónak 
el nem ismerhetett, de sőt azt egyenesen a haza meg- 

bukását méhében hordó intézménynek tekintette; itt tehát 

azon párt, melyet baloldalinak nevezünk, s a mely elle- 
nében ömörülni a józan felfogás, a szükség és hazánk 

iránti féllékenység kényszerit, az igazi hazafi 
páttnak jellegét az aemulatiót elvetette, s a törvényes 

térről lelépett; midőn pedig még ma is magát az alapot 

felforgatni, törekszik, hazánknak egy oly kétes jövőt 
szándékszik teremteni, melyet nem óhajtunk, a melytől 
irtozunk, s a melytől minden jóravaló kebel borzadással 

kelb Ttyhogy elforduljon. 
éla Hogy pedig ez igy. van, bizonyitja azon körül- 

hogy azon párttal minden oly elem is, melynek 
semmi felteni valója nincs, de sőt éppen azon pártnak 

győzelemre vergődéséből kiván zöld ágra jutni, vele 

szövetkezik; — bizonyitja az, hogy azok is, kik a szen- 

vedélytől elvakitva e honnak halálával —- elég tévesen 

— saját feltámadásukat képzelik - mint a czápák, mi- 
kor a vihar közeledtét érzik a hajó körül seregelnek, vár- 

ván a veszély bekövetkezését, hogy prédájokat elnyel- 
hessék - azon párttal czimborálnak, ettől várják a vi- 

har előidézését és a haza bukását, abból remélvén zsák- 

mányt nyerhetni, holott jól tudhatják, hogy a mi buká- 
suok az ők képzelt feltámadások helyett egyszersmind az 
ők kikerülhetetlen haláluk is tenne. 

Ilme uraim ! a bünös ambitio és arrogantia, mely 
a paradicsomi ártatlanságot megdöntölte, most készül 

hivjam a t. gyülés figyelmét ! ugyanis : honnan van po- 
litikai életünkben azon tünemény, hogy az ifjuság csak- 

nem általánosan mind a baloldal elvét vallja, aval szö- 
vetkezik, azt kivánja érvenyre juttatni, ugy hogy ha van 

egy nevelő-intézetben bár egyetlen egy tanár is, a ki 

baloldali elveket vall, már ennek szelleme hatja át az 

egész ifjuságot, ezt követik, ezt dicsőitik, egyedül ezt 
tartják igazi hazafinak, ennek elveitől várják az üdvet? 
uraim én e phoenomenon okát az emberi természetben 

találom, mely legelebb a gyermek tetteiben nyilvánul, 

mert mit látunk a gyermek tetteiben ? nem azt tapasz- 

taljuk-e, hogy a gyermeknek rendszeriut külonös von- 

zalma van a rombolásra, ő játékban is többet ront mint 

épit. mert a rontás a gyermekkor sajátja, az épités 

pedig az érett kor tulajdona; e rombolási hajlam a 
gyerm k életidejének haladtával átmegy a szellemi gtár- 
gyakra is, a mint az ifju tanulása rendén szellemi tár- 

gyakkal kezd foglalkozni, s a szellemi fogalmakkal, mi- 

lyen: a haza, vallás, jog, alkotmány, sat. megesmer- 

kedni, felébred benne a rombolási vágy e téren is, ő 

már a meglévő intézményeket még mielőtt azokat es- 
merni tanulta volna, haszontalanoknak, helyteleneknek, 

babonának s egyszóval a maga képzelt czéljaival meg 

nem egyezőknek találja, ő szeretné már azokat lerom- 

bolni és helyökbe az ő képzetének megfelelőket állitani; 
innen van tehát, hogy az ifju rendszerént azon emberrel 

rokonszenvez leginkább, kinek tetteiben, elveiben az ő 

rombolási hajlama rokonságra talál. E rombolási mánia, 

ha a nevelés által ki nem javittatik, vagy a természet 
által le nem csapoltatik, átmegy a férfikorba is, és itt 
érezteti romboló hatalmát, a mint szerencsétlenek va- 

gyunk ezt napjainkban eléggé tapasztalni 

Ki nem látja mindezekből, hogy a baloldali poli- 

tika nem az aemulatio politikája, hanem a rombolás és 

kalandok politikája, vagy jobban mondva politika- 

hiány, mely hazánk alkotmányát nem a meglévő alapon 
kivánja felépiteni, a hazát nem a jelen körülményekhez 

alkalmazottan kivánja boldogitani, hanem gyermeki sa- 

játsággal biró könnyelmüséggel sietteti annak pusztulá- 
sát, habár öntudatlanul is, innen van aztán, hogy min- 

den romboló elemek vele szövetkeznek, általa várnak a 
maguk részökre üdvet, részünkre pedig halált. 

Ezekből azt hiszem eléggé átláthatjuk t. gyülés, 
hogy miért kellett nekünk párttá alakulni saját testvé- 

reinkkel szembe ? azért t. i.: hogy elejét vegyük a bajnák 

és megmentsük hazánkat a baloldali elvek folytán ok- 

vetetlen bekövetkező bukástól és haláltól, melyből többé 

nem remélhetünk feltámadást, különösen oly körülmé- 
nyek között, mint a mostaniak, midőn még a nagy nem- 

zetek sem érzik magukat elég biztonságban. 
A dolognak ily állásában tehát a Deák-pártnak 

mint egyedüli hazafi pártnak keltős feladata van, (. i.: 

az egyik: őrködni a haza fennmaradása és jólléte 

felett mind befelé, mind kifelé; a másik : rendezni 

a belső status életet bölcs törvényekkel és üdvös 

intézményekkel; hogy pedig a kettős feladatnak eleget 

tehessunk, kötelességünk oly képviselőket választani, a 

kiknek mind jellemökben, mind képességökben megbiz- 

hatunk; e tekintetben meg is állapodott a párt nagy bi- 

osztálytanácsos Hajós Jnos urat ajállom; 

mint országos viszonyainkkal való ismeretségök és érde- 
mök elég garantiát nyujtanak nékünk arra nézve, hogy 

ha őket megválasztjuk, ezek a mi érdekeinket méltólag 

képviselve ama magasztos kettős feladatnak telyesen 
megfelelni fognak, azért azt hiszem, hogy a t. gyülés- 

nek és egész pártnak osztatlan akaratjával és helyeslé- 
sével tatálkozom, midőn jelöltekül az erdélyi részek kir. 

biztosát gróf Péohy Manó excelentiáját, és miniszteri 
azt gondo- 

lom nincs szükségem ezen urakat a t. gyülés előtt bő- 

vebben ismertetni, s az ők jollemőket, képességöket. 
fejtegetni, mert azt ismerjük minyájbu iderkiikelf jelen- 

tenem, miszefint szerencséseknek tárthatnók magunkat, 

hogyha a megválasztás által mindkettőjök iranyában tar- 

tozó tiszteletünket és gr. Péchy Manó ő nmlga iránt egy- 

szersmind hálaadónkat is némleg leróhatnók. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, junius 25. 1872. 

— Féléves és évnegyedés t. előfizetőinket 
kérjük, méltóztassanak előfizetéseiket mielőbb 
megujitani, nehogy a lap megküldésében fen- 
akadás történjék. A szerkesztőség. 

– Meghivás közvizsgálatokra. A városi 

polgári iskolában a nyári kozvizsgálatok e hét folytán, 

szerdán, csütörtökön és pénteken fognak megtartatni. 

Ezek közül az első napon d. e. 8-12-ig és d. u. 3-5 

óráig lesz az első osztály közvizsgálata minden tantárgy- 

ból, A második napon d. e. 8-12-ig lesz a 2-ik osztály 

közvizsgálata minden tantárgyból; ugyanezen napon d. 

u. 3-5 ig közvizsgálat az énekből mind a 3 osztálynak. 
A harmadik napon, d, e. 8-12-ig tartatik a 3-ik osztály 

közvizsgálata minden tantárgyból. Végül az érdemsoro- 
zat szombaton, f. hó 29-én d. e. 10 órakor fog felolvas- 
tatni. Nindezek az intézeti helyiségben (külső tordautcza 

„Bogdánfiy bástya") fognak megtartatni. Tisztelettel fel- 

kérem a t. szülőket s a nevelésügy minden barátját, szi- 

veskedjenek e közvizsgálatokra minél számosabban meg- 

jelenni. Kolozsvártt, 1872 junius 25. 

Várady Károly, igazgató-tanár. 

— A kolozsvári iskolaszék tegnap tartott ülé 

sében a polgári iskola rajztanárának Propper Ferenczet 

választá meg nagy szótöbbséggel. 

— Megijelent uj könyvek Heckenast Gusztáv 

könyvkiadónál Pesten: : 

1. A politikai pártok. Bluntschli F. K. után 

forditotta és jegyzetekkel kisérte Ballági Géza. 197 lap. 

Ára 1 ft 50 kr. 
2. Regierung und Opposition, ein Beitrag 

zur Charkteristik der ungarischen Reichstags-Majoritát. 
82 lap. Ára 60 kr, 

3, Döntvénytár, a m kir. Curia semmitőszéki 
és legfőbb itélőszéki osztályának elvi jelentőségü határo- 
zatai, gyüjtötték: Dr. Dárday, Dr. Gallu, Szeniczey G. 
és Zlinszky Imre. V. folyam. Ára 2 mt. 

4. Az 1872-ki törvények, ugy azok étetbelép- 

tetésére és végrehajtása tárgyában kibocsátott magy. kir. 

min. rendeletek gyüjteménye, hivatalos adatok után közli 

Szeniczey Gusztáv. V. köt. I. füz. Ára 60 kr. 

reszténynek megszivelésül bemutatja Dr. Rohling Ágost 
tanár. Az eredetinek III. kiadása után magyarosítá Gemiui. 

Ára 80 kr. o. é. 
- Uji könyv a gazdák számára. Ép most 

jelent meg „Gyakorlati trágyaisme " mint a foldmi- 
velési vegytan népszerü vezérfonala, irta Dr. Wolff Emil, 

a hohenheimi kir. akademia tanára, forditotta a hohen- 
heimi mugyar egylet, szerkeszti és kiadja Gamauf Vil- 

mos, az erd. gazd. egylet titkára Ára eközhasznu műnek 
1 frt 20 kr. o é. Bécsben 1872 Faesy és Frick gazdá- 

szati és erdészeti könyvkereskedése (Graben Nro. 22) 

bizománya. 
— A bécsi cs. kir. helytartósági elnökség- 

nek jelentése szerint, Bécs birodalmi főváros VI. kerüle- 

tében, egy majoros istállójában a keleti marhavész 

kiütött. 
—– Az első gőzmozdony, mely Magyarorszá- 

gon készült, a napokban tette próbáját a resitza-bogsáti 

vasutvonalon. - A siker teljes, volt. A gőzmozdony 
neve: ,„Resitza", készitője Heinrich Károly resitzai 

főmérnök. 
— Választási kaland. Pécsett a választások 

meleg uapjaiban egy balpárti honfi betévedt egy jobbpárti 

korcsmába, hol aztán többekkel szép atyafiságos egyet- 

értésben borozgatot:t. Hazafelé botorkálva talán épen arról 

gondolkozott, hogy nini meg van ám még a feje, nem 

harapták le azok a jobbpártiak, midőn három asszony 

neki esik s e szavakkal „semmirekellő, renegát, ki bal- 
párti létedre jobbpártiakkal czimborálsztt ütöttég, verték, 
még pedig annyira, hogy a békés hajlamu ember most az 

ágyat nyomja. 
— Az európai szinházak statistikája. Olasz- 

országban van 348, Francziaország 337, Spanyolország 
168,. Anglia 150, osztrák-magyar bírodalom 152, Né- 
melország 191, Óroszország 44, Belgium 34, Hollandia 
23, Svájoz 20, Svédország 10, Norvégia 8, Portugal 
16, Dánia 10, Görögország 4, Törökország 4, Románia 
3, Szerbia 1 és Egyptom 3. 

Felelős szerkesztő: Sándor János, 
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Titkos slkttgsgeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 
biztositása mellett 
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NHMANHBLEH VIH 
Ooprrvos- és scbésztudor, szülész és szemész. 

HRendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 3-ig. 

Lakik Pesten, Lipól-város, nádoratoza 13. szám, 
T-ső emelet 14. sz. 

T Dijjal ellátott levelekre azon- 
felforgatni hazánkat , zottmánya oly egyénekben, kiknek politikai multjok, nal válasz adatik. 

8 , a . 
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mer EEEEE g 

éz Sza-s o . s s S e g s [ 
sős ssz ss - s S zsEEFnitészeti vállalkozásoknak! - ki R 

z s 
e es e s HEN. 

o. s z S er s-ags u - : GINEU 

z Em JANOÓS-nál Pesten, 
e ész s oz zs ös.aso ze Lipotváros Szechony-utoza, 
- e s s, a mzs di zzz sz = s s ö előmss És : mindig készletben van bármely mennyiségü 

E = s k map- sr kufsteini hydraul, Cementmész , angol szab. Portland- 
- - - =s e 

S ebss Cement Robins és társától, 
szss z zs s 
– s d = ságyes kehlheimi már ványlapok, 
skss- E szemgzs 

zss z ss z e Mms gypsz, aszfalt, zeolith- fedéltábla, valamint jól kiszáradt 
ssk zég, 

s se s talajkoczkák sat sat. 460 öszzss seös ss E 14601] 
- s 
l 

e 

a mig t. i elegendő 

sCöScSoCococo 

GUGGENI 
diszár- kereskedésében kölazszartt még mind foly 

a lk 
anom még csak jövő hó 15-ig fog tartani; 

mert később nem k 
alkalma oly valódi czikkeket, oly minőségben és oly jutamnyosam, 

int itt, bevásárolhatni 

választék van, fedezni, 

abeta ovásllmő 

oeoGG ő gz 
v = cs 

sa 
« 

g 
ámi 

s g 

sS 
é = 
s 

Egss 
Sa 
§ a a- 

s 

p
a
p
i
r
-
é
s
 
m
a
g
 

G
o
l
d
s
o
h
m
 

f
ű
s
z
e
r
-
,
 
a
m
n
y
a
g
-
,
 
f
e
s
t
 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 

A, Szerecsen-gyógyszertár által Mainz- 
ban ingyen kapható Dr. Sampson tudomá- 
nyos ertekezlete a 

Coca-labdacsok I, II. és III. 
használása felől (1 doboz 2 frt, 6 doboz 10 
frt o. é, porosz gyogyszer-dijszab ) a lélegző- 
és emésztő-szervek, az idegrendszer b teg- 

ségei, valamiut ákalános és különös gyenge- 
ségi állapot ellen, uúgy az indiánok Hires 
általános szere, a coca-nak Peruból kitünő 
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Eladó ház adó ház. 
A piaczsoron, a keresztuczara kirugó 

Gyergyai-féle 454. sz. ház ELADÓ. 
Értekezhetni FERENCZ JÓZSEF-nél, b.- 

magyarutcza 321. sz. (490) 83-3 


